

ТАЙДОНСКИЕ родники

Газета выходит с 1932г.

№ 87 (7422)

Среда, 6 ноября 2002 г.



КОГДА
ОТДЫХАТЬ
БУДЕМ?
КОГДА
РАБОТАТЬ?

Сообщаем населению района, что 7-8-9 ноября, в четверг, пятницу и субботу, все государственные, муниципальные службы с гражданами работать не будут ввиду праздничных дней. Рабочая неделя начинается с воскресенья, 10 ноября.

ВОЗРОДИТЬ
НАРОДНЫЕ
ДРУЖИНЫ

Глава районной администрации В.А. Малин подписал распоряжение о создании совета по охране общественного порядка на территории Крапивинского района. Для обеспечения деятельности народных дружин с целью профилактики правонарушений и улучшения их взаимодействия с отделом внутренних дел утвержден состав совета по охране общественного порядка (председатель Н.Е. Рассомахина, руководитель аппарата), а также разработано положение о совете, его план. Подробно об этом читайте в следующем номере газеты.

Пресс-служба главы района.

В РАЙОННОМ
СОВЕТЕ

ИЗБРАН НОВЫЙ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ

28 октября состоялась 15-я, внеочередная сессия районного Совета. Депутаты приняли досрочное прекращение полномочий и освободили от занимаемой должности председателя районного Совета народных депутатов Парфенова А.Ф. (с 28.10.02 г., на основании личного заявления А.Ф. Парфенова).

По итогам тайного голосования на должность председателя районного Совета избран депутат по избирательному округу №5 Лештавев Сергей Витальевич.

Материал подготовила Е. ТЕЛКОВА.



Уважаемые крапивинцы!

Накануне государственного праздника - Дня согласия и примирения хочу обратиться к вам со словами добрых пожеланий не забывать историю государства Российского и ее уроки.

85-я годовщина Октябрьской революции, отмечаемая нынче, свидетельствует о времени, когда поколение наших прародителей, прадедов боролось за установление Советской власти, строило жизнь во имя цели, ведущей к созиданию. И достижения были зримы, величественны. Спасибо ветеранам за верность и преданность своим идеалам.

Нашему поколению и тем, кто придет за нами, день 7 Ноября дорог как часть нашей истории. День согласия и примирения дан нам для осмыслиения своего назначения в жизни, в которой мы должны ценить мир и взаимопонимание, согласие между народами, нациями, взаимовыручку и поддержку регионов, областей, районов, трудовых коллективов, семей.

Мы все живем под одним, российским флагом. Уважать государственность, ценить державность, дорожить миром и согласием - наш верный ориентир.

С праздником, земляки!

С уважением Владимир МАЛИН,
глава районной администрации.

ВЫ СЛУЖИТЕ, МЫ ВАС ПОДОЖДЕМ

В субботу, 2 ноября, состоялся традиционный День призываника. В районном Доме культуры чествовали и напутствовали юношей, для которых осенний призыв стал преддверием в иную жизнь, армейскую...

А пока, на гражданке, гостей в зале приветствовал военный комиссар района И.В. Богослов. От родителей ребят, проходящих службу в настоящее время, выступила мама Артема Шмидта Валентина Ивановна. Ей была доверена и очень почетная миссия: вручение призывающим на память горстки родной, крапивинской земли. Настоятель Никольской церкви о. Дионисий благословил юношей на службу почетную во имя Отчизны.

В Дне призываника приняли участие заместитель главы районной администрации

Н.Н. Вербичева, руководитель аппарата районной администрации Н.Е. Рассомахина. Главы администраций на местах позаботились о том, чтобы к празднику стали причастны призывающие к террито-

рии. Особенно следует отметить Э.Н. Гавриленко, главу Крапивинской сельской администрации.

Значимость и важность такого мероприятия определяется его целями: это и военно-патриотическое воспитание призывающей и допризывающей молодежи, это и повышение престижа военной службы. А то, что крапивинские парни достойно представляют наш район в Вооруженных Силах России, подтверждается высокой оценкой их доблести. За мужество и отвагу, проявленные при прохождении воинской службы, Указами президента Российской Федерации

рядовой Алексей Бобров представлен к медали «Жукова», рядовой Михаил Муратов - к медали «За отвагу». В торжественной обстановке государственные награды вручены бывшим военнослужащим.

Этот день запомнится призывающим не только добрыми словами, наилучшими пожеланиями, неоднократно звучавшими со сцены, но и праздничным концертом в их честь, подготовленным участниками художественной самодеятельности РДК. А еще тем, как зал принимал у парней «зачет» по грамотным и правильным действиям с автоматом, с противогазом. Доброжелательно настроенные гости и зрители, конечно же, поддержали будущих воинов.

Удачи вам, ребята! Армия - это школа жизни, так пройдите ее достойно.

В.НИКОЛАЕВА.

СПАСИБО ЗА ТРУД, СЕЛЯНЕ

НАГРАДЫ ТРУДОМ ОБОЗНАЧЕНЫ

1 ноября в великолепном зале областной филармонии состоялся праздник тружеников агропромышленного комплекса Кузбасса. Делегацию нашего района возглавлял глава районной администрации В.А. Малин. Руководители сельскохозяйственных предприятий, начальник и специалисты управления сельского хозяйства, передовики производства стали участниками губернаторского приема.

По итогам работы сельскохозяйственного года определены победители областного масштаба: Благодарственным письмом губернатора награждена начальник сельминспекции Н.Д. Селиванова, медалью «За особые заслуги перед Кузбассом» III степени - директор ЗАО «Барачатский» С.В. Лештаев, механизатор совхоза «Шевелевский» А.А. Пинт - медалью «За особые заслуги перед Отечеством» II

степени, комбайнера союза «Шевелевский» В.Ф. Рооту предоставлен долгосрочный жилищный заем на приобретение жилья, комбайнера ЗАО «Барачатский» В.Д. Папсту безвозмездные средства на покупку квартиры.

Обладателями новых автомобилей УАЗ-31512 стали передовики производства В.Н. Кутергин, директор совхоза «Шевелевский» и Евгений Олегович Пере-

верзов, комбайнер ЗАО «Барачатский». Главный экономист совхоза «Шевелевский» В.М. Кутергин награждена туристической путевкой в Тайланд.

Награды, врученные А.Г. Тулеевым лучшим людям Крапивинского района по итогам сельскохозяйственного года, заслужены трудом. Поздравляем и гордимся!

И.ВАСИЛЬЕВА.

Комитет по управлению муниципальным имуществом Крапивинского района примет на работу на конкурсной основе юриста. Обращаться по тел. 22-6-88.

ТРАДИЦИИ ГУБЕРНАТОРА

ОНИХ ПОЗАБОТИЛСЯ А.Т. ТУЛЕЕВ

31 октября. Одним он показался обычным днем, для других стал настоящим праздником. Для кого? Для детей приюта «Гнездышко», которые остались без попечения родителей или сиротами.

Губернатор А.Г. Тулеев сделал ребятам, попавшим в трудную жизненную ситуацию, подарок в честь 60-летия Кемеровской области. На сберегательную книжку 13 ребят было перечислено по 100 рублей. И ежемесячно эта сумма будет увеличиваться еще на 100 рублей. Губернатор также пообещал увеличить счет в случае улучшения экономического положения области. Когда дети достигнут совершеннолетия, т.е. 18 лет, они смогут воспользоваться накопленными деньгами.

В связи с этим воспитанники организовали небольшой концерт. Дети читали стихи, пели песни, танцевали. Потом все вместе, дружно водили хоровод. Веселый скоморох развлекал ребят загадками. На праздник даже ветераны пришли.

На следующий день ребят пригласили в РДК на просмотр детского фильма.

###

Затаив дыхание, наблюдала, как маленький мальчик получил послание с обращением А.Г. Тулеева. Счастливая улыбка озарила лицо ребенка: у него есть теперь свой собственный счет в Банке! Вот здорово! И позабылся об этом самый главный человек в области, ее губернатор.

Екатерина ДЕНК, юнкор.



Уважаемые клиенты!

Дополнительный офис 2364/081 Ленинск - Кузнецкого ОСБ СБРФ предлагает выбрать хороший презентабельный подарок!

Золотые, серебряные, памятные монеты Банка

России - это прекрасный подарок, подчеркивающий Вашу индивидуальность, респектабельность и хороший вкус.

А еще, памятные монеты Банка России - это красавая и увлекательная форма сохранения Ваших средств!

Тематика монет посвящена истории России, ее архитектурным памятникам, культуре, животному миру.

Стоимость монет из драгоценных металлов растет во всем мире, что обеспечивает стабильный спрос на них среди клиентов банка.



СПАСИБО ЗА ВЕРНОСТЬ РАЙОНКЕ!

ОТКРЫТА
ПОДПИСКА
НА РАЙОННУЮ
ГАЗЕТУ
«ТАЙДОНСКИЕ
РОДНИКИ»
НА НОВЫЙ,
2003 ГОД
ПО СТАРОЙ
ЦЕНЕ - 80 РУБ.
40 КОП.
НА ПОЛУГОДИЕ

КОНСУЛЬТАЦИЯ ЮРИСТА

Такова закономерность, что отношения между людьми необходимо координировать, и как показывает жизненная практика, корректировать.

1 июля 2002 года вступил в законную силу новый административный Кодекс Российской Федерации, который определил своими задачами защиту личности, охрану прав и свобод человека и гражданина, охрану здоровья граждан, санитарно-эпидемиологического благополучия, защиту общественной нравственности, охрану окружающей среды, установленного порядка осуществления государственной власти, общественно-го порядка и общественной безопасности, собственности, защиты законных экономических интересов физических и юридических лиц, общества и государства от административных правонарушений, а также предупреждение административных правонарушений.

В соответствии с административным Кодексом РФ субъекты Российской Федерации также вправе принимать законы об административных правонарушениях, но не противоречащие федеральным. Так, 26.06.02 года Советом народных депутатов Кемеровской области был принят закон об административных правонарушениях в Кемеровской области № 1585, который вступил в

законную силу 26 июля 2002 года. Этот закон установил административную ответственность по вопросам, не имеющим федерального значения. Иными словами закон обласди определил, какие же деяния, совершаемые гражданами, являются административными правонарушениями в Кемеровской области.

Глава II закона об ад-

министрированием муниципальными предприятиями и учреждениями в Кемеровской области (ст. 13);

изготовление с целью сбыта в домашних условиях напитков с содержанием этилового спирта более 13 процентов объема готовой продукции, а равно и продажа данной продукции (ст. 14);

Думаю, что небезынтересно знать, кто правомочен составлять протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных законом об административных правонарушениях в Кемеровской области.

Перечень должностных лиц, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях, указан в ст. 34

должностными лицами, осуществляющими контроль за транспортным обслуживанием, а также контролерами-ревизорами, билетными контролерами пассажирского транспорта общего пользования.

Так же, как и Кодекс об административных правонарушениях РФ, закон об административных правонарушениях Кемеровской области предусматривает случаи, когда протокол об административном правонарушении не составляется, а именно, за административное правонарушение, предусматривающее назначение наказания в виде предупреждения либо административного штрафа в размере, не превышающем одного минимального размера оплаты труда. В этом случае должностное лицо, уполномоченное на то законом, выносит постановление о предупреждении в письменной форме либо выдает квитанцию установленного образца при наложении штрафа (ст. 35 закона Кемеровской области об административных правонарушениях).

... И если кому-либо захочется громко послушать музыку с 22.00 до 6 часов утра, то надо помнить, что за этим следует административное наказание.

Т. ЖАРИКОВА,
помощник прокурора
Крапивинского района,
юрист 1 класса.

НАМ ПИШУТ

ХОРОШЕЕ НАСТРОЕНИЕ ОТ ОТЛИЧНОГО ОТНОШЕНИЯ

На территории Сарапинской администрации в селах Сарапки и Березовка прошли празднования, посвященные Дню пожилого человека. Пенсионеры сбились за празднично нарядными столами принарядженными, с хорошим настроением. Тех, кому тяжело ходить, подвезли на машине администрации, а тех, кто совсем не выходит, поздравили на дому. Поздравления дошли до каждого пожилого человека.

Пришедшие на праздник не пожалели. Для них звучали поздравления от главы Сарапинской администрации Г.И.Олейниковой, от социального работника Н.Д.Разановой. Весь вечер звучали музыкальные поздравления вокальной группы из соседнего села Шевели. Артисты пели и танцевали, заражая задором, а пожилые люди подпевали, танцевали парами, плясали. Шевелевская вокальная группа под руководством Т.В.Шушпанниковой создала хорошее настроение. Спасибо поварам Березовской школы М.И.Шульгиной, Л.Каравай, повару Сарапинской школы Т.А.Смирновой за приготовленные обеды. Оказали внимание директора Сарапинской и Березовской школ. Приятно порадовал директор совхоза "Береговой" С.Н.Поликов оказав спонсорскую помощь.

Пенсионеры Березовки.

НЕТ ТЕПЕРЬ ГРЯЗНОЙ, РАЗБИТОЙ ДОРОГИ

Жизнь быстротечна, а в деревне это особенно заметно. За последний год в нашем селе Березовке многое изменилось. Ожих деревенька, стала прихорашиваться. В этом году жители улицы Молодежной вздохнули облегченно - улицу отсыпали гравием, проложили сливные трубы. Нет теперь грязной, разбитой дороги. А заслуга в этом неутомимого, за все переживающего главы районной администрации В.А.Малина. Жители улицы благодарят за заботу и Г.И.Олейникову, главу Сарапинской сельской администрации. Хотелось бы отметить добросовестное отношение к работе О.Ю.Волкова и всех, кто принимал участие в благоустройстве дороги и улицы.

Человечность, понимание было проявлено и к личной просьбе Л.П.Бабенко. Хочется выразить признательность и от всей души поблагодарить всех, кто оказал содействие в строительстве дороги к стоящему в стороне учительскому дому, и пожелать всем здоровья и удачи.

Стражникова, Крикуновы, Антоненко и др.

КОНКУРС

ИЗОБИЛИЮ и разнообразию блюд и выпечки можно было подивиться на выставке, устроенной участниками конкурса "Лучший по профессии" среди поваров образовательных учреждений района. Какие же мастерицы и выдумщицы наши женщины! Картофельное пюре в умелых руках превращается либо в "улкан", обрамленный "кипящей лавой" (бифштраков из печени, либо в аппетитного поросеночка, начиненного грибами; блинчики - в мешочки с "золотом", фаршированные творогом и апельсином; тесто песочное да сдобное - в сказочный домик, в аккуратные рогалики, рулеты.

Обращают на себя внимание украшенные салаты. Необычное сочетание сибирских овощей с экзотическими, зелеными на срезах плодами киви добавляет им ярких красок. Вкус не испортите, заверяет Татьяна Цуп, повар Крапивинской начальной школы. Экспериментируйте! Смело используйте нежные, сочные плоды. Особую красоту они придают любому блюду зимой, когда нет зелени.

- Вкус не испортите, - заверяет Татьяна Цуп, повар Крапивинской начальной школы. Экспериментируйте! Смело используйте нежные, сочные плоды. Особую красоту они придают любому блюду зимой, когда нет зелени.

А как аппетитны на вид конфеты овощные, рыба в "сетях", бананы в рубашке, кулебяка слоеная, рябина в тесте... И не только на



КАК ВКУСНА У НИХ ЕДА!

ШЕСТЬ НАДЦАТЬ поваров школьных столовых и детских садов состязались в умениях и навыках. Уверяю вас - знают свое дело отлично. Причем не только практическими заданиями (готовили салат витаминный, стряпали вареники) подтверждали это, но и в теории не "плавали", отвечали на вопросы счастливых билетов уверенно. А проверяло жюри очень важные положения, что обязательно должны знать работники пищеблока: санитарные требования к хранению продуктов, технологию приготовления различных блюд, правила витаминизации пищи и т.д.

Есть свои требования и тонкости, чтобы сварить борщ и суп молочный, приготовить котлеты, запеканку, компот. Настоящая хозяйка премудростями кухонными хорошо владеет. Например, чтобы пенка на

киселе не образовалась, посыпает его сахаром, сразу как с плиты отставить; чтобы макароны не слиплись - добавит в воду при варке кусочек масла либо маргарина; чтобы свекла весь винегрет не закрасила, нарежет ее от-

дельно и маслом растительным заправит. И еще много других секретов знают наши замечательные повара. А работают для того, чтобы прочитала в стихах Наталья Тузовская из Междурогорской школы, крепли и здоровели детки!

Ида Карловна Прокопенко из Ключевской школы любит потчевать ребят немецким национальным блюдом "Тыно хука" - хлебом с крошкой. Его и представила она на конкурсе. Не раз и мне доводилось воспользоваться гостеприимством уютной школьной столовой в Ключах. И что же? Можно только порадоваться за детей, у которых есть такой повар. Здесь все приготовлено по-домашнему: вкусно, калорийно, просто пальчики оближешь. То же самое хочется сказать о Татьяне Александровне Смирновой из Сарапок, Наталье Никола-

евне Агарковой из Борисова, Татьяне Анатольевне Шериной из Тараданова, Эльмире Музорамовне Захряминой из Крапивинского "Солнышка". Да, на-верно, обо всех поварах, которым говорят ребята свое "спасибо" за обед.

НО конкурс есть конкурс. А значит есть и победители. Гран-при удостоена Людмила Алексеевна Сартакова, повар столовой Крапивинской

школы. Первое место заняла Надежда Евстратьевна Титова из Зеленогорской школы. Призеров второго места я уже назвала. Третье место поделили Татьяна Александровна Смирнова из Сарапок и Наталья Николаевна Агаркова из Борисово. Самой близкой к тройке победителей по заработанным баллам оказалась повар Попереченской школы Ольга Николаевна Холодилова.

В номинации "За лучшую презентацию блюда" награждены Т.В.Шевелева, Э.М.Захрямина, Л.И.Кагикина, приза зрителей симпатии удостоены Татьяна Анатольевна Шерина из Тараданова, Татьяна Михайловна Цуп из Крапивинской начальной школы, Наталья Владимировна Тузовская из Междурогорской школы.

Ещё одна награда - повышение разряда для участниц, имеющих 4 и 5 разряды.

В.БАЗАНОВА.

10 НОЯБРЯ - ДЕНЬ МИЛИЦИИ

ГИБДД НА БОЕВОМ ПОСТУ



Наверное, нет людей, которые бы не знали, что в состав милиции входит много служб, одна из которых - государственная инспекция безопасности дорожного движения.

Многие сталкивались с инспекторами ДПС на дороге. Они стоят на посту, несмотря на погодные условия, не щадя своих сил и здоровья, следят за дисциплиной и порядком на проезжей части. Но кроме ДПС, в ОГИБДД Крапивинского РОВД есть и такие службы, как государственный технический надзор, дорожный надзор, агитация и пропаганда, административная практика. В целом это слаженный механизм, работа которого заключается в предупреждении и профилактике дорожно-транспортных происшествий, краж и угонов автомототранспорта.

На снимке: А. Воробьев, инспектор ДПС, старшина милиции, В. Сергеев, командир взвода ДПС, лейтенант.

ОПЕРАЦИЯ "АНТИТЕРРОР"

БУДЬТЕ БДИТЕЛЬНЫ

В связи с криминогенной обстановкой в России с 30 октября по 10 ноября проводится Всероссийская операция «Антитеррор». В ходе неё усиливается контроль проверки документов лиц кавказской национальности, а также проверки автомобилей, оставленных без присмотра, особенно в местах большого скопления людей.

А. КОРОТЧЕНКО,
ИП ОГИБДД
Крапивинского
РОВД, мл.
лейтенант.

К 60-ЛЕТИЮ ОБРАЗОВАНИЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

ИСТОРИЯ КУЗБАССА - КРАПИВИНСКОЙ СТРОКОЙ

Являясь крупным промышленным центром, Кемеровская область не располагает столь же мощным агропромышленным комплексом. Но, несмотря на экономическую нестабильность, наше село, используя потенциальные возможности, богатый опыт, накопленный поколениями крестьян, живет и работает, кормит индустриальный Кузбасс. В настящее время перед селянами области стоит очень важная проблема - обеспечить в полном объеме потребность кузбассовцев в молоке, овощах, картофеле и мясопродуктах.

Свой вклад в снабжение Кузбасса продукцией сельского хозяйства вносит и Крапивинский район. В настоящее время в районе более 10 крупных и средних сельхозпредприятий, а также свыше 70 крестьянских (фермерских) хозяйств. Многие хозяйства занимаются переработкой собственной продукции. Например, СПК «Борисовский», возглавляемый Николаем Абрамовичем Гавриловым, - одним из первых в районе ввел в действие молочный модуль, который позволил реализовывать пастеризованное молоко, сметану, творог. Три года назад была запущена мельница по размолу собственной пшеницы в муку, а в конце 2001 года запущена машина по переработке гороха на крупу.

Успехи в любом деле определяются знанием и умением его вести. Чтобы влиять на состояние агропромышленного комплекса района и области в целом, надо знать ситуацию, иметь программу действий, нацеленную на все формы производства и переработки, овладеть технологиями. Причины про-

валов кроются в резком ухудшении ресурсного оснащения, в невостребованности продукции, необеспеченности кредитами и в плохой системе кредитования, в неотрегулированности производства и реализации, системе кредитования, в неотрегулированности производства и реализации, включая и диспаритет цен, в неувязках между производством и переработкой.

Но самой главной причиной является дефицит в

обучают традиционным для села профессиям - агрономы, зоотехники, ветеринары и инженеры-механики. В процессе обучения каждый студент имеет возможность дополнительно к основной получить еще одну профессию из числа отмеченных в разделе «Специализации». Наиболее способные из них могут продолжить обучение в аспирантуре.

Второе направление деятельности - экономика

тес способствует хорошей адаптации выпускников в сельской и городской среде, так как они профессионально глубже владеют основами биологии, химии, а также агрономией и экономикой.

НА ПРОШЕДШЕМ в октябре Всекузбасском съезде учителей был поставлен очень серьезный вопрос о развитии сельских школ. Процесс экономических реформ в России и в т. ч. в Кузбассе сопровождался

реформ реальными возможностями сельских детей в получении качественного, конкурентоспособного по отношению к городскому, образования на селе, с другой. В связи с этим, обсуждаемые на съезде вопросы о дальнейшем развитии школ на селе очень актуальны. Необходимо добиться того, чтобы выпускник сельской школы на равных условиях, конкурировал с выпускником городской школы за возмож-

цией. Каждую неделю 5 преподавателей института ведут занятия в агроклассе по химии, биологии, физике, основам экологического воспитания, и др. В этом классе имеют возможность обучаться ребята из всех школ района. По окончании работы класса КГСХИ проводит выездные репетиционные испытания, результаты которых учитываются приемной комиссией при зачислении. В 2002 году из 27 учащихся агрокласса в

АГРОКЛАССЫ-ИНСТИТУТ:
взаимовыгодное сотрудничество

знаниях, дефицит в умении вести дело, дефицит в соблюдении технологий, т. е. агропромышленный комплекс области нуждается в высококвалифицированных специалистах сельского хозяйства. Устранить эту причину призван Кемеровский государственный сельскохозяйственный институт, созданный 20 лет назад и получивший статус самостоятельного в мае 2002 года. Только за последние 5 лет институтом подготовлено более 2,7 тысячи специалистов. Занятия ведут более 180 преподавателей, из которых 100 имеют ученые степени и звания. За период существования института более 30 преподавателей защитили докторские и кандидатские диссертации.

Образовательные программы института реализуются в трех направлениях: сельское хозяйство, экономика и управление, образование.

Первое направление - сельское хозяйство. Здесь

и управление напрямую не связано с сельским хозяйством. Эти специальности для людей, работающих в районном звене управления, администрации, банковских и др. структурах - «Экономика и управление», «Бух. учет, анализ и аудит», «Финансы и кредит» и «Государственное и муниципальное управление». Студенты экономического факультета получают фундаментальную подготовку в области бухгалтерского учета и аудита, маркетинга и менеджмента, управления, экономического и финансового анализа.

Третье направление - образование, в котором в КГСХИ создано две специальности: «Учитель биологии средней школы», «Технология и предпринимательство». Объем учебных занятий по специальностям - на уровне преподавания соответствующих предметов в педагогических ВУЗах. Имеющийся опыт показывает - обучение этим специальностям в сельхозинститу-

рекими и негативными явлениями в сельском образовании, усилением и без того большой разницы в уровнях обучения сельской и городской молодежи. Инвестиции в сельское образование снизились до минимального уровня. Значительно ухудшились экономические, интеллектуально-кадровые и материально-технические возможности сельской школы.

Снижается доступность образования для сельской молодежи, сократился радиус возможностей ее перемещения в города для получения высшего образования. Налицо серьезное противоречие между заинтересованностью селян в получении доступного и квалифицированного образования, способного обеспечить их дальнейшее профессиональное и индивидуальное развитие в качественно новых социально-экономических условиях, с одной стороны, и неуклонно сокращающимися в результате проводимых

институт принял 14: Бахова Д. П., Дунчев К. А., Шейфер Р. А., Букатин С. Ю., Баштанова С.И. и др.

Радует то, что администрация Крапивинского района в лице её главы

В.А. Малина поддерживает такое сотрудничество и оказывает посильную помощь развитию агрокласса. Благодаря работе администрации, процент трудоустройства молодых специалистов в районе

является одним из самых высоких, т. е. созданы необходимые условия для закрепления выпускников на производстве.

Такое сотрудничество является взаимовыгодным и для института, и для района. Совместными усилиями должна быть решена основная цель образования - подготовка выпускника с более высоким уровнем знаний, имеющего возможность решать проблемы самореализации и самозанятости.

В. МЯЛЕНКО
ректор КГСХИ, д. т. н.,
профессор.

ЭКРАН НОЯБРЯ

"Танцор-любовник". Воспользовавшись чужими документами, париком и накладной бородой, Раджа устраивается в поместье богатой дамы на должность учителя музыки. Он не аферист, просто у него больша мама и нужны деньги, именно поэтому он идет на этот обман. Обмана никто не замечает и Раджа живет себе припеваючи. Ненароком он влюбляется в себя пожилую хозяйку поместья, а сам влюбляется в ее юную племянницу Гиту, познакомившись с ней в своем естественном обличье...

"Семейство дракулы". Старший сын короля вампиров Раду коварно захватил реликвию рода, дающую безраздельную власть над миром. Путь ему преграждает Стефан, его сводный брат. Замок находится в центре грозящей катастрофы. Случай приводит в эти края трех очаровательных американок, и они становятся невольными свидетельницами и участницами кровавой разборки потусторонних сил.

"Грязные танцульки". Мелодрама с элементами эротики. Музыкальный фильм, в котором главный герой - зажигательный рок-н-ролл. В семейном доме отдыха юная Френсис знакомится с профессиональным танцором-педагогом Джони, но он всего лишь наемный служащий и не имеет права на личные пристрастия к клиентам.

"Внутренняя сила".

Н.ПРОКУДИНА,
методист отдела культуры.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!



Дорогого отца и дедушки Михаила Трофимовича МИНАКОВА с 80-летием. Пусть каждый день приносит счастье, пусть будут в радости года, здоровье - главное богатство - пусть не подводит никогда.

Минаковы.

Коллектив СПК "Борисовский" поздравляет Любовь Николаевну ХАРИТОНОВУ с юбилеем. 50 лет - не праздник старости, пусть не чувствует сердце усталости. Это зрелость во всем и всегда, это опыт большого труда. Это возраст совсем небольшой, ежели не стареть душой. Счастья Вам полную чашу за труд и отзывчивость Вашу.

Уважаемые читатели!

Ввиду того, что 7-8-9 ноября объявлены праздничными днями, очередной номер газеты (с ТВ-программой) выйдет в среду, 13 ноября.

Продам коня, п.
Крапивинский, ул.
Пушкина, 21, тел. 22-8-42.

Продам сено в стогах
(4,5т и 7,5т). п. Каменный (Чуваштруд), к Алексееву Петру.

"ТАЙДОНСКИЕ РОДНИКИ"
Крапивинская районная
газета.
УЧРЕДИТЕЛЬ:
администрация
Крапивинского
района.

ПИШИТЕ: 652440, п. Крапивинский, ул. Юбилейная, 15, редакция.

(За содержание и точность объявлений отвечают рекламодатели).

Мнения, высказанные авторами, не обязательно совпадают с точкой зрения редакции.
Гл. редактор И.В. Мошненко.

ИСКУССТВО ЖИТЬ

СПОРТ - ЭТО ЖИЗНЬ

И даже немножко больше. Со спортом быстрее текут дни, острее радости. Спорт учит идти по жизни с улыбкой и отвагой. За поражением непременно приходит победа, если хватает нам храбрости и упорства. Спорт учит мужественно выигрывать и достойно проигрывать, он учит жизни.

Вот под каким девизом состоялась у нас в школе неделя спорта. Ежедневно проходили соревнования - веселые старты, теннис, спортивные игры, а также конкурс рисунков "Спорт! Мир! Дружба!", спортивный КВН, шашки.

"Роковые бриллианты". Супружеская пара совершила дерзкую кражу бриллиантов на сумму в 60 миллионов долларов. Рисковали они для страховой компании, чтобы вернуть ей драгоценности, похищенные бандитами. Но позже молодые люди решают, что 5 тысяч долларов, обещанные за работу, гораздо меньше, чем те миллионы, в которые оцениваются спасенные бриллианты.

Э.Рязанов - уникальный режиссер. Его знают миллионы зрителей. Все, что он сделал и делает на экране, памятно и любимо.

В этом месяце ему исполняется 75 лет со дня рождения и в связи с этой датой демонстрируется фильм "Человек ниоткуда".

Хорошо играли в теннис Качканов Ж., Сметанин А., Куманьков С., но лучшим теннисистом 2002

года признан Андрей Долгополов. В товарищеской встрече по пионерболу среди 6 и 7 классов 1 место заняли семиклассники, а по шашкам - 6 класс. Все они получили грамоты.

Но самым интересным и зрелищным был спортивный КВН. Вот где ребята могли расслабиться, отдохнуть, показать свои интеллектуальные и физические способности. Они готовили домашнее задание: приветствие, утреннюю гимнастику под музыку (в шуточном исполнении) и номер художественной самодеятельности на спортивную тему.

Нужно сказать, что ребята из команды "Индевцы" (Лены Федоришиной, Лены Чувичкиной, Зины Монш, Жени Качканова, Тани Мерловой, Димы Попликарпова, Антона Монши и Саши Куманькова) и команда "Слоны" (Валера Мерлов, Игорь Худяшов, Алеши Князев, Ксюша Ельцирова, Таня Петрова, Женя Спиридонова, Андрей Дол-

гополов и Олеся Сивцова) справились очень хорошо с этими заданиями. А еще они соревновались в меткости, силе, ловкости. В конкурсе капитанов победил Мерлов В. Общекомандная победа у "Слонов".

Рисунки отмечены у Мерловой М. "На уроке физкультуры" и Сметанина А. "На ипподроме".

Ученики нашей школы любят спорт. В сентябре прошли турслет, осенний кросс. Ребята выступили в районном чемпионате по ходов и заняли 1 место. Ежегодно подводим итоги школьной спартакиады. В этом году победу одержали учащиеся 6 класса.

Хорошими помощниками являются классные руководители Позднякова Л.А., Ильина А.А., Куманькова И.Н., Павлова Л.В., Костякова О.Л. Все они бодрые, энергичные, веселые и интересные люди.

Мы, взрослые, понимаем, что за спортом стоит будущее наших детей.

Только так мы сможем оградить их от плохого, научить вести здоровый образ жизни. Это понимает и наш глава района В.А. Малин, который выделил деньги на спортивный инвентарь. Часть его уже поступила в наши школы - это мячи, лыжи, сетки, лыжные ботинки, гимнастические маты и т.д. Пусть немного, я думаю, это только начало, но сколько радости было для детей: сами привязали волейбольные сетки, накачали мячи, долго обсуждали эти вопросы между собой, раздавались. Спасибо Вам, Владимир Алексеевич!

Спасибо Вам за то, что вы начали свою работу со спорта. Будет спорт - будет жизнь.

Ведь у нас в поселке много молодежи и все они рады заниматься спортом, и занимаются, но, кроме теннисного стола в помещении, который они своими руками привели в порядок, ничего нет. Да и все это держится на энтузиазме.

А.ИЛЬИНА,
учительница
физической культуры
Каменской основной
школы.

ПРОДАМ:

«Москвич-412» (5тыс. руб.), «Вятку-12» (2тыс. руб.) б/у. Обр. по тел. 21-0-07.

«Москвич-412», 1989г.в., в рабочем состоянии, цвет песочный. д. Берёзовка, тел. 35-3-75.

ВАЗ-2113 «Нива», 2000г.в. п. Крапивинский, ул. Энергетиков, 39.

ВАЗ - 21093, 1998г.в., Обр. Перехляй, тел. 33-4-10 Кондратюк

ВАЗ-21011, 1980г.в. п. Крапивинский, ул. Энергетиков, 41.

Коллектив Крапивинского сельского лесхоза выражает глубокое соболезнование семье Александровых в связи со скоропостижной смертью их жены и матери

Лидии Германовны.

Потеря близкого большое горе. Потерять ребёнка - вдвое. Выражаем искреннее соболезнование Козловой Нине Ивановне по поводу безвременной смерти её дочери Наташи

Асташины.

Тираж 1932 экз.
Заказ № 3296.



Фото С. Худяковой.

Первый снег в этом году выпал рано. И перед нами предстала удивительная картина преобразившейся природы. Белые березы одели наряды из голубого инея, стога сена, чьи макушки присыпаны снегом, как бы стерегут уснувшее поле, окаймленное лесами.

Следы от колес говорят о том, что еще недавно здесь кипела работа - убирали урожай. И вот дело сделано.

Серое небо предупреждает о возможном снегопаде.

Первые Природы в ожидании...
Лиза БУТУСОВА.

После теплых сентябрьских дней сразу похолодало. Покрылись изморозью ветви деревьев. Только убрали хлеб, а тут уже и зима на подходе.

На стогах не растаял первый снег. Первый снег... Он всегда появляется неожиданно. Всегда несет с собой что-то светлое, надежду на будущее, веру в лучшее.

Екатерина ДЕНК.

затеряло. Природа в ожидании. Первый холодок, первый снег...

Юля ДЕМЕНТЬЯНОВА.

Осень. Убран урожай. Поставлены стога. Деревья оделись в сказочно-белый иней. Смотриши на фотографию и чувствуешь присутствие легкого, свежего воздуха, серебристого оттенка зимы.

Хочется смотреть и смотреть на светлое лонно природы. Во всем спокойствие, умиротворенность...

Ира СУХОРУКОВА.

Газета зарегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением МПТР России 16 июля 2002 г. Рег. свидетельство № ПИ 12-1301.

Газета отпечатана Ленинск-Кузнецким полиграфобъединением издательско-полиграфического концерна "Кузбассполиграфиздат". Адрес: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. директора 3-46-45.

Печать офсетная. Снимки изготавливаются в редакции.